

Ленин туј в'лат

(По ленинскому пути)

VKP(в) Okruzkomlən, Okrispolkomlən da Okrproisovetlən gazet

п. Кудымкар Свердлов. Области К-Пермяцкого округа

М а р т 30 л у н 1936 г о д

№ 64 (1362)

Р е т а 10 - а т в о

Огонь по саботажникам Стахановского движения!

Миллионы людей в нашей стране горят желанием быть стахановцами. На советских предприятиях теперь ничтожно мало таких людей, которые не желали бы работать высокопроизводительно, которые не были бы готовы сделать все, чтобы множить материальные и культурные богатства нашей страны. Быть стахановцами — подлинными мастерами социалистического труда — это теперь действительно мечта народных масс.

Стахановское движение получило всенародное признание быстро и решительно потому, что партия и правительство взяли его организацию в свои крепкие руки. По инициативе товарища Сталина было создано всесоюзное совещание стахановцев — зачинщиков движения. По его инициативе и при его ближайшем участии проходили в Кремле многочисленные и многочисленные совещания стахановцев всех важнейших отраслей народного хозяйства.

Большой Кремлевский дворец за последние 3—4 месяца фактически превратился во всесоюзный штаб организации стахановского движения, где руководители советского народа совместно с тысячами лучших стахановцев обсуждали планы дальнейшего движения страны к социализму. Товарищ Сталин лично руководил этими совещаниями. Он показал выдающийся пример всей партии, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, как надо выявлять и организовывать стахановцев, как надо выращивать кадры этого движения.

Теперь из Кремлевского дворца со стахановской путевкой раз'ехались по всей стране тысячи сталинских учеников. Они преисполнены твердой решимости подлинно социалистическим трудом ответить на заботу и любовь вождя.

В лице многих тысяч участников кремлевских

совещаний партия имеет замечательное ядро организаторов стахановского движения во всех краях и областях. В рядах стахановского движения уже сегодня имеются сотни тысяч лучших строителей социализма. В его активе — многие тысячи выдающихся народных талантов, на груди которых сверкает орден, а в глазах горит радость воодушевления. Задача каждой партийной организации и хозяйственного руководителя — по-деловому помочь этому ядру стахановцев стать подлинно ударной группой организаторов стахановского движения.

Центральный Комитет партии и правительство создали все необходимые условия для того, чтобы стахановское движение могло расти вширь и вглубь ежедневно и ежечасно. И если тем не менее рост стахановского движения за последнее время несколько замедлился, а по ряду отраслей даже приостановился, то в этом виноваты целиком и полностью руководители предприятий и местные партийные организации.

На предприятиях шелковой промышленности количество стахановцев за последнее время не только не увеличивается, но даже сокращается. Чем могут оправдать такой недопустимый факт хозяйственные и партийные руководители этой отрасли промышленности?

На текстильных предприятиях, наряду с ростом стахановского движения, одновременно увеличивается количество стахановцев, не выполняющих норму. Это происходит главным образом в результате некудышной организации труда и производства. Тем не менее руководители текстильной промышленности не принимают мер, чтобы помочь стахановцам работать с высокой производительностью.

В уральской меднорудной и угольной промыш-

ленности наблюдаются поистине скандальные факты: на медных рудниках и в угольных шахтах открыто ликвидируется стахановское разделение труда. Стахановцы по причине безобразной организации производства вынуждены иногда большую часть рабочего времени просиживать без дела. Значительная часть подземных рабочих до сих пор еще сидит на повременной оплате. Стахановцам — помощи никакой. И все это на Урале, в Свердловской области, о которой еще в ноябре прошлого года говорилось как о самой отсталой области в стахановском движении!

Разве мало фактов на предприятиях, кагда действительных стахановцев, систематически перевыполняющих норму в 2—3 раза и работающих без брака, отказываются признать стахановцами? И разве меньше фактов, когда в явно устаревших списках заводоуправлений стахановцами попрежнему механически числятся люди, не выполняющие норму, а порой числятся даже прогульщики, рвачи и бракоделы?

В ряде отраслей, где сырье является узким местом, руководители главков и предприятий, вопреки прямому постановлению декабрьского Пленума Центрального Комитета, ориентирует стахановцев на голые количественные показатели, допускают преступное разбазаривание сырья и полностью забывают о качестве продукции и экономии материалов.

Все эти и подобные им факты и извращения имеют место только потому, что ряд партийных и хозяйственных организаций подошел к стахановскому движению как к какой-то очередной „кампании“. Созвали слет, приняли приветствие, устроили пару шумных банкетов и этим ограничились. А затем, чтобы никто не мог этих



Инспектор по качеству, опытник колхоза „Серп и Молот“ (Скасырского р-на, Азово-Черноморского края) тов. А. С. Угроватов проводит большую исследовательскую работу по изучению почвы на отдельных участках колхозных полей.

В результате этой работы т. Угроватов установил для отдельных участков отдельные способы обработки и разные нормы высева, заделки семян и т. д.

НА СНИМКЕ: (справа на лево) инспектор по качеству тов. Угроватов, пред. колхоза т. Николаев, бригады: т. т. Бондаренко и Балабин с помощью почвенной карты обсуждают особенности участков и устанавливают нормы высева.

Первая областная конференция ВЛКСМ

На утреннем и вечернем заседаниях конференции 28 марта были приняты по отчетному докладу оргбюро ЦК ВЛКСМ Свердловской области. Подвергая большевистской критике руководство отделов оргбюро низовыми организациями и райкоммолами, выступавшие в прениях в целом работу оргбюро одобряют.

На дневном и вечернем заседаниях выступало 23 человека. Секретарь Ирбитского райкома комсомола т. Новгородцев внес предложение организовать при обкоме комсомола постоянно действующую школу по подготов-

ке пропагандистов, а также курсы секретарей райкомов и горкомов. Тов. Голованов. (Коми-Пермяцкий округ) выдвигает требование об организации подготовки кадров пропагандистов для национальных районов, издания политучебников на коми языке, в виде исключения для национального округа считает целесообразным объединение низовых колхозных территориальных организаций, чтобы не распылять сил при посылке в районы квалифицированных лекторов из Свердловска.

СвердТАСС.

Награждение передовиков ССР Грузии.

В связи с 15-летней годовщиной Социалистической Советской Республики Грузии — Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР наградил орденами Союза передовых рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, инженеров и агрономов, представителей трудовой интеллигенции, партийно-советских работников

ССР Грузии, командиров и красноармейцев воинских частей ССР Грузии.

Орденом Ленина награждено 14 человек, орденом Красного знамени — 4 человека, орденом Трудового красного знамени — 25 человек, орденом Красной звезды — 4 человека и орденом „Знак почета“ — 99 человек.

бюрократов и саботажников упрекнуть, что ими забыто стахановское движение, они декларируют стахановскую „пятиневку“, „декаду“, „месячник“. Назначаемые без подготовки, иногда даже по телеграфу, в однодневный срок, проводимые без участия партийных организаций, эти „декады“ иногда имеют такие результаты, которые только позорят в глазах рабочих правильную идею стахановских декад. Армия железнодорожников, возглавляемая тов. Л. М. Кагановичем, показала образец подготовки проведения стахановской декады. Тут есть чему поучиться!

Часть хозяйственных руководителей и партийных организаций начала терять вкус к стахановскому дви-

жению. Они предоставляют движение самотеку и тем самым открывают дорогу саботажникам и врагам стахановцев.

Эту оппортунистическую практику надо пресечь в корне!

Партия никому не позволит относиться равнодушно к стахановскому движению. Оно признано самым замечательным движением нашего времени всерьез и надолго. А это значит, что партийные организации и все руководители предприятий должны, наконец, по-настоящему возглавить движение и двинуть его вперед, к новым победам.

Саботажники и враги стахановского движения должны быть беспощадно разгромлены!

(Передовая „Правды“)

Љонвәдйтәмлә—роҗотнәј места

Вура рәдәйтнә ъон

„Роҗот знак“ орденән наградитәм колхозниҗа Јевдокіја Аҗексејевна Мозајева март 25 лунә локтис аслаҗ Федоровскәј колхозә.

Сәврандо вьльн Јевдокіја Аҗексејевна виҗтаҗис мьј сја аззалис Москван, мьј јьлиҗ вайтисә совещанә вьльн.

—Љон вәдйтәмьн мүкәд овлаҗезьн емаҗ гьиҗ доҗтеңҗоез. Суам, вот Калинскәј овлаҗьн мүкәд колхоззез полүцитемаҗ таво ъонсоҗсә (волокноса) әтик гектар вьлш уназьк 10 центеҗраша. Сиз зә полүцитемаҗ и Белоруссиян. Ена доҗтеңҗоез лоисә ньлән сьҗан, сто нја рәдәйтнә ъон вәдйтәмсә сиз, кьз еәктә агротехника. А мјан округьн мүкәд колхоззез ъонсә есә җедооценивајтән.

—Немьнда сја оз доҗрајтә—содтис колхозниҗа Казанова Анна Аҗексејевна. —Ме гоҗумнас вәли Крохалецкәј колхоз ьвез вьльн да аззәли уна везовраззоез:

Љон јурез валајтәньн му вьлас, вьдәс нја рәҗәтәмаҗ, соҗмаҗ пода.

—А мјә таво куҗамә ъон вәдйтәм вердә есә вьпәнзьк—пандис вайтнә вәра Јевдокіја Аҗексејевна. Мјан дона воҗдлә, јорт Стајнлә ме җети овјазәтелство полүцитнә таво әтик гектар вьлш ъонсәз (волокно) 6 центеҗр и етә тьртнә роҗә вура, колә токо вьдәпнмлә узавнә ъон дьнас доҗросовестнәја, кәзнь вузьк мuez вьлә, везәтнә јогтурунсә не јееззәк куиміҗша, аскадә зимлаҗнә, вәвднә да куравнә,—то кьеәмәҗ сулаҗәнә ъон вәдйтәҗез озьн задаҗәз.

Дьр оҗсудајтисә кьеәп уҗастоккез вьлә кәзнь ъонсә, кьз рещьнь вьльн уҗоҗај пonda. Реситисә 68 центеҗр мјанеҗнәј удобреңҗоез руктнә ъон утә ләҗәтә м мuez вьлә да есә вайнә енә удобреңҗоезә. Вит гектар гәҗнә вьлша да вузька сја җевзәтнә. Җевнә ъон кәзан маҗьна.

—Коләм годә кәт узалим мјә ъон дьнас не умәла, но вәлсә есә гьриҗ җедоҗоттез—гоҗәтис вәра Јевдокіја Аҗексејевна.—Виҗсаез вәлсә җевзәтәмаҗ умәла и ъоньс вьдмис җеҗовнәја, а уна кәзньс инмис плас вьлә да ез җуз.

Уна есә вайтисә колхозниҗкез да колхозниҗәз. Вьдәпннә виҗталтисә; „Сја овјазәтелство тьртәм ронда, кәдә җетис мјан дона вәләтисә јорт Стајнлә, Јевдокіја Аҗексејевна, пondaм рещьнь вьдәпннә, вьдәсән колхозән“.

Ета торзественәј сәврандо вәҗнә, кәдә вьльн Федоровскәј колхозниҗкез стреҗәтисә аҗиньс меҗвур колхозниҗәс орденоскаәс, том отир—пывкаез да зонкаез—газәтисә рьд оҗәз, јәктисә, җьлсә, орсисә. Јевдокіја Аҗексејевна Мозајеваәс стреҗәтәмьс парҗис газа колхознәј празниҗә.

Наруҗәтәнә колхознәј устав

Кудьмарскәј рајонис, Самковскәј җәлсоветис Синтомовскәј колхозис предсәдатәл Трапезниҗов И. Р. и бригадир Козьрјов А. К. радмәтәнә колхознәј уз. Әтс и мәдьс заҗимәјтәҗәнә рјанкаән, а колхозән оз руководитә җем. Наруҗәтәнә җәлскоҗәјственәј артиллис устав. Вот факт-

тез: јорт Трапезниҗов јанвар 13 лунә Трапезниҗов Мокејлә җетис вәв муннә релиҗиознәј празниҗә и сь пonda җьлш јулис зьн литра вина. Етеәт вьмогәтелствоән Трапезниҗов заҗимәјтәҗә еәка. Критикујтнә сја колхозниҗкез оз јьҗәтә җекин: ме-рә колхозьн аҗьм ьзьт, уҗәт,—вайтә Трапезниҗов.

Колхозис бригадир Козьрјов керә сиз-зә, кьз и предсәдатәл—вәв вьн оз берегит җем, кинлә аву дьс, сја локтә, куәтә вәв и мунә җелоән җе җелоән. җоҗа лоас кәзан кад а вәввез лунш-лунә строис ретәнә и ретәнә.

Трапезниҗовлиҗ и Козьрјовлиҗ корнь соҗьт ответ.

ZUBOV.

Беседы на международные темы.

Что произошло в Лондоне

С момента нарушения Германией локарнского договора и ввода германских войск в так называемую Рейнскую зону прошло двадцать с лишком дней. За это время германский фашизм успел не только наводнить всю пограничную с Францией, Бельгией и Голландией область войсками всех родов окружения, но и в открытую приступить к укреплению нового плацдарма (исходной позиции) для нападения на эти страны. Как сообщают, не только на территории ликвидированной Рейнской зоны, но и на всем протяжении германско-швейцарской границы происходит лихорадочное строительство укреплений и дорог для подвозки войск и снаряжения. Над пограничными французскими городами летают германские самолеты-разведчики, в Рейнскую зону направляются, под видом рабочих из лагерей трудпобинности—новые и новые войска.

Каковы же оказались последствия военных приготовлений Германии? Первым и самым главным—

усиление вооружений во всех граничащих с Германией на западе государствах. Франция привела в готовность укрепления на границе с Германией и усилила пограничные гарнизоны. В Швейцарии началось лихорадочное военное строительство вдоль границы с Германией.

Что же предприняли остальные, подписавшие локарнский договор страны—Франция и Бельгия, а также Италия и Англия, которые ручались за то, что договор будет выполнен обеими сторонами? Франция и Бельгия внесли сообщение о факте нарушения договора на обсуждение исполнительного органа Лиги наций—ее совета. Совет Лиги заседал в Англии (гор. Лондон). Одновременно там же состоялись совещания держав-участиков локарнского договора, кроме Германии.

Каковы же результаты этих двух заседаний, продолжавшихся с перерывами около 10 дней? Совет Лиги наций принял решение, в котором устанавливается, что Германия ви-

новна в нарушении соответствующих пунктов заключенных ею договоров. Совещание держав, подписавших локарнский договор, достигло немного больше: оно так же, как и Совет Лиги наций, признало Германию нарушителем договоров. Это решение ставит ряд условий, в зависимости от выполнения которых державы соглашаются вести переговоры с Германией об установлении нового порядка в Рейнской зоне. Условия эти в сущности сводятся к одному—они временно узаконивают захват Германией Рейнской зоны.

Германия отвергает эти условия. Она попрежнему не признает себя виновником нарушения локарнского договора и требует открытия переговоров как равный с равными. Эта позиция германского фашизма основывается, прежде всего, на том, что нарушители договоров и поджигатели войны в Европе чувствуют свою безнаказанность. Разрывая локарнский договор, германский фашизм рассчитывал, что это ему сойдет с рук так же, как в прошлом году сошло с рук нарушение версальского

Приговор по делу группы шпионов-диверсантов бывших работников Красноярского ДЕПО

21-24 марта выездной сессией военной коллегии верховного суда Союза ССР в городе Красноярске заслушано дело бывших работников Красноярского депо. Военная коллегия под председательством товарища Рычкова в составе членов суда товарищей Кандыбина и Добржанского с участием помощника прокурора Союза ССР тов. Бродко и защитников Прозоровского и Антонычева установила, что главные обвиняемые: Брейдак Иосиф Мартинович—начальник цеха подемочного среднего ремонта, служивший в прошлом армии Колчака и полским легионером, Пичурин Константин—служащий Красноярского депо, будучи завербованными агентом одной иностранной разведки для шпионской диверсионной работы в июне месяце 1935 года создали и возглавили контрреволюционную шпионско-диверсионную организацию, которая осуществляла по их заданию сознательное разрушение и вывод из строя подвижного состава в целях подрыва мощи советского государства.

Брейдер и Пичурин приговорены к высшей мере наказания—расстрелу. Остальные члены этой шпионско-диверсионной организации приговоре-

ны: Терентьев Н. И., Адамович М. В., Балваровский Е. Ф.—к 10 годам лишения свободы с конфискацией всего лично им принадлежащего имущества и поражением в правах на 5 лет каждого, Питальский В. Т.—5 годам лишения свободы без поражения в правах, без конфискации имущества, Валендик И. К. к 3 годам лишения свободы без поражения в правах, без конфискации имущества.

ТАСС.

Кәр веләтисәзлә җетасә зарплата?

Мјә веләтисәзә поләт миҗәҗ-җә узалам Велвинскәј тракторнәј вазан, но условияез әддән умәләҗ. Ми җәтрьиҗиҗи нә вовлим Кудьмарскәј RONO-иҗ заведүҗүҗәј Рәлујанов дьнә, но зарплата әнәз езә җетә феврал миҗәҗ пonda да проҗезнәҗез, кәр RONO-ьс мјанәс командирүҗтис Велвинскәј вазас Рәлујанов рьҗ суә: „ме проҗезнәҗә да зарплатаҗә ьста роҗәән, а вайтнә тјанкәт меньн җекәҗ“, но мјә әнәз олам җәҗатәҗ.

Мјә корам Кудьмарскәј рајисполкомәс меҗ сја еәктис Рәлујановәс мьнтнә веләтисәзлә зарплата да проҗезнәҗез.

TUPICYN DA PETROV.

договора, запрещавшего вооружения Германии.

Эти расчеты нарушителей мира разоблачил тов. Литвинов, представляющий в Совете Лиги наций Советский Союз. Он открыто выразил точку зрения советского государства хотя и не подписывавшего данный договор, но кровно заинтересованного в сохранении мира.

„Нельзя сохранить Лигу наций, основанную на святости международных договоров: проходя мимо нарушения этих договоров или отделяясь словесными протестами и не принимая более действительных мер в защиту международных договоров“,—заявил в своей речи тов. Литвинов.

Тов. Литвинов разоблачил агрессивные (завоевательные) цели германского фашизма и указал, что СССР, исходя из интересов укрепления мира, готов принять участие во всех мероприятиях, которые будут предложены Советом Лиги или локарнскими державами.

Решения лондонских совещаний пока что только регистрируют совершившиеся факты. Отпора же германский фашизм в Лондоне не получил. Не получил главным образом потому, что в среде держав, подписавших локарнский договор, нет полного единства мнений о том, что следует предпринять по отношению к нарушению договора. Если Франция добивается восстановления нарушенного Германией положения, указывая, что она это делает в интересах всеобщего мира, то английская дипломатия держится иной точки зрения. Отклоняя всякие средства давления на нарушителя договоров, английская дипломатия в тоже время старается добиться согласия Франции на новую сделку с германским фашизмом.

Ближайшее время должно показать—сумеют ли участники локарнского договора сделать выводы из создавшегося положения или расчеты поджигателей войны на безнаказанность оправдаются вторично.

Зам. отв. редактора П. Калашников